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Chyby na str. 90 a 91

Co bude v zapoctovej pisomke?

» MX alebo scitaCky/poloscitacky
» Karnaughove mapy:
o prosté implikanty, NPI, INDF, MNDF, MNKF booleovskych funkcii 3
alebo 4 premennych
» Mealyho alebo Mooreov automat (pripadne akceptor):
o graf, tabulka, rozSirena prechodovéa/vystupna funkcia), silna

ekvivalencia automatov
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Priklad ¢.1

Navrhnite akceptory A; a A, nad abecedou X = {a, b, c}, ktoré

akceptuju len a len tie slova, ¢o

1) zaCinaju retazcom ab a koncia retazcom bbc

2) zacinaju retazcom ab alebo koncia retazcom bbc.

Aspon pre jeden z nich nakreslite aj tabulku.



2013 | 3
15.Logické systémy

Priklad €.2 Su dané automaty A4, B.

1) Plati s;~t, ? Zdbvodnite.

O =0

2) Plati s;Es, ? Zdovodnite.

Definicia 3.8.
NechA =(5,X,Z,6,A)aA = (5,X',Z',6' ") st automaty. Hovorime,
Zze automat A’ je podautomat automatu A4, ak

»S'cS A X' cX AZ' cZ azaroven
> pre funkcie 6": S'x X' - 5" a A:S"x X' - Z' plati:
Vx EX'Vs€S" §(s,x)=6(s,x) €S » A(s,x) =A(s,x) € Z'.

Poznamka

Kazdy automat je svojim podautomatom (trivialny pripad). Budd nas

v8ak zaujimat predovSetkym podautomaty s mensim poctom stavov.
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Definicia
NechA=(S,X,Z,6,)aA" =5, X7, 5§, 1) st automaty.
Hovorime, Zze podautomat A" automatu A4 je vlastny podautomat

automatu A, akplati S"#S vX' =X vZ #Z.

Priklad €.3 (3.13)

Dokazme, Ze automat B nema vlastny podautomat.

N

Q)

Priklad €.4 (vid 3.12) Najdime nejaké vlastné podautomaty

automatu A.

()



2013 | 5
15.Logické systémy

Definicia 3.9.
Nech A = (S,X,Z,6,)\) je automat.

» Budeme hovorit, Ze stav s € S je dosiahnutelny zo stavu t € S,
ak bud s = t, alebo existuje w € X* také, ze s = §(t,w).

» Automat A sa nazyva suvisly automat, ak existuje stav s € S,
z ktorého je kazdy stav automatu dosiahnutelny.

» Automat A sa nazyva silno suvisly, ak z kazdého stavu tohto

automatu je kazdy iny stav dosiahnutelny.

Priklad €.5 Je automat A suvisly? Je silno savisly? Zdévodnite.

=0 O

Priklad ¢€.6

Navrhnite automat B tak, aby bol silno suvisly. Vysvetlite.

O 20
O O
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Definicia 3.12.

Automat A nazyvame redukovany automat (t.j. minimalny v zmysle

poCtu stavov), ak ziadne dva jeho stavy nie su ekvivalentné.

Priklad €.7

Dokazte, ze automat B = ({S,T, U}, {x},{0,1}, 6, A) je redukovany.

/\(D
Poznamka

> Ak je automat A redukovany, tak kazdy jeho stav je ekvivalentny

» Ak v automate A nie su ziadne navzajom ekvivalentné (a r6zne)
stavy, tak A je minimalny, Cize redukovany. Vtedy A = Ap.
» Ak v automate A existuju nejaké ekvivalentné (a rozne) stavy,
tak mnozinu stavov S rozdelime na triedy ekvivalencie. Potom:
o Z kazdej triedy vyberieme 1 stav (to bude reprezentant
vSetkych stavov z tej triedy).
o Tieto vybrané stavy (a Ziadne iné) budu stavmi

redukovaného automatu Ay.



